



**SPITALUL JUDEȚEAN DE URGENȚĂ PITEȘTI**

Aleea Spitalului Nr. 36 Pitești cod 110084  
Telefon: 0248/287150 Fax: 0248/287202



## **12 MAI, ZIUA INTERNAȚIONALĂ A ASISTENȚILOR MEDICALI**

### **LA MULȚI ANI!**

Ziua internațională a asistenților medicali (International Nurses Day), instituită în 1974 la inițiativa Consiliului Internațional al Asistenților Medicali, este aniversată la 12 mai, împreună cu ziua de naștere a asistentei medicale Florence Nightingale, ceea ce a pus bazele moderne ale asistenței medicale.

Celebrarea din acest an e deosebită, având în vedere desemnarea anului 2020 ca Anul Asistentului Medical și al Moașei, sărbătorirea a 200 de ani de la nașterea asistentei medicale Florence Nightingale și marcarea a 120 de ani de la înființarea Consiliului Internațional al Asistenților Medicali (International Council of Nurses - ICN). Florence Nightingale (1820) a deschis prima școală pentru asistente medicale pe lângă Spitalul "Saint Thomas" din Londra (1860), realizând primul pas în pregătirea profesională și instituțională a asistentelor medicale, care până atunci au fost considerate persoane nepregătite, care îndeplineau munci înjositoare. În 1907, a devenit prima femeie din Marea Britanie recompensată cu Medalia de Merit. Datorită ei, percepția despre asistenții medicali s-a schimbat, cunoscând un salt enorm.

În prezent, peste 20 de milioane de oameni din întreaga lume sunt asistenți medicali. Ei sunt prezenți din momentul nașterii unei vieți și pe tot parcursul acesteia, rolul lor fiind esențial în abordarea unei game largi de probleme de sănătate. Asistenții sunt, în numeroase situații, singurii profesioniști din domeniul sănătății accesibili pentru multe persoane, în timpul vieții lor. De cele mai multe ori, sunt singurii care asigură asistență medicală pentru populația aflată în zone dezavantajate, desfășurându-și activitatea în condiții dificile și într-un stres extrem, potrivit raportului ICN publicat pentru Ziua internațională a asistenților medicali în 2020, conform [icnvoicetolead.com](http://icnvoicetolead.com). Asistenții medicali, femei sau bărbați, joacă un rol-cheie în toate instituțiile medicale, fiind responsabili pentru sănătatea, bunăstarea, siguranța și recuperarea pacienților.

**În cadrul Spitalului Județean de Urgență Pitești activează 749 de asistenți medicali. Conducerea unității sanitare le urează tuturor cele mai bune gânduri. Să fiți sănătoși, pentru a putea continua să faceți ce știți cel mai bine: să salvați vieți! La mulți ani!**

CONDUCEREA SJUP

